



# МиГ

## « Мы из гимназии »

Газета выходит с сентября 2006 года.

## Слово главного редактора!

Дорогие друзья!

Февраль – месяц холодной, завораживающей, всеобъемлющей красоты. Красоты, которая каждый день делает светлее – причем, и в прямом, и в переносном смысле – но, в тоже время, заставляет задуматься обо всем бренном существовании в последний зимний месяц. Февраль – месяц скуки, печали, бездействия, апатии или просто – месяц сна, такого глубокого и непробудного, словно безмолвный океан. Так писали многие русские лирики, среди которых один из крупнейших поэтов второй половины XX века Белла Ахмадулина:

«Я утром в окно посмотрела: какая невзрачная рань! Мы оба тоскуем смертельно, не выжить нам, брат мой февраль».

Но все же, пусть с нами и случается плохое, пусть мы совершаем ошибки, о которых, возможно, в будущем будем жалеть, пускай февраль окажется лишь символом неудач, промахов; февраль – это же последний месяц зимы: «зимы» в голове, в сердце,

в душе, а значит и последний месяц заустения (во всяком случае, в этом году J).

И если первый месяц весны – март – символ нового начала, жизни, начатой с чистого листа, то последний же месяц зимы – символ подведения итогов, конца, когда каждый должен взвесить все «за» и «против», расставить приоритеты, посмотреть в пока такую далекую беспросветную мглу, сказав самому себе: «Лучшее еще впереди», и ринуться вперед, сбивая зевающих прохожих с ног, исследуя новые неизвестные места, стремясь узнать как можно больше, а главное: не останавливаясь ни на миг.

Поднимите головы к небу. Что Вы видите? Абсолютно верно – бесконечный светлый небосвод, заполненный спелыми, словно плоды фруктового дерева, надеждами, желаниями, планами. Так почему бы не достать и не попробовать сладкий вкус счастья?...

*Чувствуйте. Мечтайте. Живите.*

**Тимошенко Ангелина**

# В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

«Бармен! Пинту эля святому Аманду,  
будь добр!»

«Грызите молодыми зубами гранит  
науки!»

♥ Люби и будь любимым ♥

У социальной справедливости нет ни пола,  
ни цвета кожи

Не торопись!

## «Бармен! Пинту эля святому Аманду, будь добр!»

**М**еждународный день бармена является профессиональным праздником, который закрепил за собой дату 6 февраля. Несмотря на то, что «День бармена» является международным праздником, на западе ему уделяется довольно мало внимания, хотя в России и странах СНГ День отмечается почти в каждом заведении. В этот день во многих барах, кафе и ресторанах проводятся различные мероприятия, раскрывающие посетителям истинную душу королей, прячущихся за барной стойкой. Бармены участвуют в состязаниях, выясняя, кто же все-таки является лучшим в своем деле – именно такие шоу не дают посетителям заскучать, так как наблюдать за работой ловких, сообразительных, веселых профессионалов одно удовольствие. Помимо развлечений, на таких мероприятиях можно узнать, как делаются те или иные напитки, продегустировать их, можно узнать происхождение разнообразных вин, а порой появляется возможность и самому встать на место бармена, прочувствовав весь дух такого нелегкого дела.



Дата праздника выбрана не случайно – 6 февраля отмечается день святого Аманды, одного из самых великих христианских апостолов, который считается покровителем

виноделов, пивоваров, торговцев, а в нашем современном мире на него возложили «обязанность» покровительствовать рестораторам и барменам. Святой Аманд был известен своей деятельностью по евангелизации винодельческих регионов Франции, Германии и Фландрии. Кстати говоря, Святой Аманд не почитается Русской Православной Церковью, несмотря на то, что относится к христианской вере.

Даты рождения и смерти святого Аманды точно не установлены, но несмотря на это дата рождения в различных источниках все же варьируется от 584 года до начала VII века, дата смерти приходится на 675-684 года. Согласно приданию, Аманд родился в Аквитании, где не по своей воле в 20 лет стал монахом. Позже, 15 лет скитался, являясь отшельником, но вскоре по воле судьбы стал епископом. Пробыл епископом не долго, вскоре став миссионером. Первый поход с миссией был произведен на территорию современной Бельгии. Изначально его речи не имели никакого успеха, но вскоре Святой Аманд получил доверие и признание людей, возведя храмы, предназначенные богослужению. К сожалению, храмы не сохранились до наших времен. Только спустя много лет, после того как он стал миссионером, Аманды признали Богом виноделов и стали чтить вечную память 6 февраля.

Ремесло бармена не случайно удостоилось своего собственного календарного праздника. Профессия этих людей не менее тяжелая, чем водителей автобусов, учителей и пожарных. Порой бармены проводят на ногах почти целые сутки, помимо этого они отличные психологи, умеют выслушать и даже дать дельный совет, а еще — нередко угадывают любимый напиток клиента с первого взгляда.

## «Грызите молодыми зубами гранит науки!»

8 февраля в нашей стране отмечают День российской науки, вспоминают ученых, внесших большой вклад в ее развитие.

Так давайте и мы вспомним достижение российской науки, а главное – узнаем: чем же сейчас может гордиться наша страна.

Россия является первой страной, в которой было разработано учение о биосфере; с территории которой впервые в мире в космос был запущен искусственный спутник Земли; где была введена в эксплуатацию первая в мире атомная станция. Весь мир знает такие имена как: Сергей Павлович Королев – является основоположником практической космонавтики; Михаил Васильевич Ломоносов – первый российский ученый, естествоиспытатель мирового уровня; Андрей Дмитриевич Сахаров – создатель первой водородной бомбы; Владимир Иванович Вернадский — русский и советский учёный естествоиспытатель. Благодаря упорству и интеллекту этих ученых, весь мир знает и активно использует созданные ими труды до сих пор.

Но, все же, хочется узнать, чем же наша страна может гордиться сейчас. В 2012 году российским полярникам удалось проникнуть в реликтовый водоем, скрытый от внешнего мира более миллиона лет. Это открытие последнего озера в Антарктиде, его название – Восток. Сейчас открытие сравнивают со всем известным открытием Христофором Колумба – Америки.

Физика: открытие графена. Нобелевскую премию по физике в 2010 году вручили Андрею Гейму и Константину Новоселову — выпускникам Московского физико-технического института. Они получили графен

— наноматериал с крайне полезными свойствами, один из самых перспективных в мире в настоящее время. Его открытие обещает не только использование в мире высоких технологий, но и службу в развитии фундаментальной физики, а также получению новых знаний о строении материи.

В январе 2016 года российским химикам была вручена Нобелевская премия за открытие трех новых химических элементов. Ученые всего мира полагают, что это открытие повлияет на все известные технологии.

Одно из самых важных математических открытий стало еще и самым скандальным: Григория Перельмана, разгадавшего гипотезу Пуанкаре, которая была включена в список семи главных нерешенных «задач тысячелетия», обсуждали во всем мире. После семи лет исследований ученый все же смог найти решение, казалось, самой нерешенной задачи.

Хотя День российской науки не является выходным днем, его широко отмечают практически во всех научных коллективах. Стало доброй традицией в этот день проводить семинары и устраивать научные конференции. На этот день часто назначаются защиты диссертаций, ведь получение кандидатской или докторской степени в День российской науки можно назвать отличительным знаком!

Таким образом, наша страна может гордиться достижениями науки. Мы не отстаем от мира, наоборот, идем на шаг впереди. Благодаря трудам наших ученых, ученые всего мира совершенствуют технологии, в результате которых простые люди вроде нас получают все «прелести» новых технологий.

**Басаргин Павел**

## ♥ Люби и будь любимым ♥

Четырнадцатое февраля. День всех влюбленных. Наверное, каждый человек на нашей планете хотел бы провести этот день со своей половинкой: день, когда цветы в магазинах раскупают уже через пару минут после открытия; день, когда конфетные фабрики получают годовую прибыль всего лишь за одни сутки; день, когда магазины мягких игрушек продают свой товар с такой скоростью, что, пожалуй, еще не изобрели такую огромную величину, чтобы эту скорость измерить.



Но давайте капнем чуть глубже и все-таки узнаем, что это за праздник. Начнем с того, что до сих пор не ясно: языческий это праздник или христианский. Дело в том, что история празднования Дня всех влюбленных берет свое начало еще в Древнем Риме, где ежегодно в середине февраля проходил фестиваль в честь богини любви. Древний Рим, как известно, являлся языческой цивилизацией, однако позже, в 494 году нашей эры, Папа Геласий I неким образом христианизировал сам праздник. То есть дата празднования была перенесена с 15-ого числа на 14-ое, при этом, праздник обзавелся святым покровителем - святым Валентином. Отсюда и пошло второе, не менее распространенное, название сие мероприятия - День святого Валентина.

Но споры ведутся до сих пор. У разных религиозных конфессий разное отношение к этому празднику, однако, чаще всего отрицательное, нежели положительное. Так, вплоть до 1415 года, День отмечался без изменений. Но в выше названном 1415 году впервые появилось то, без чего уже невозможно

представить этот праздник - валентинка. Первым создателем валентинки считается герцог Орлеанский. Сидя в темнице он, возможно, таким образом боролся со скукой, сочиняя любовные послания собственной жене. Но широкое распространение валентинки получили только в XVIII веке.

На Руси был свой праздник влюбленных, вот только отмечался он не зимой, а в начале лета. Он был связан с легендарной историей любви Петра и Февронии. Сегодня в нашей стране в этот день отмечается официальный праздник – Всероссийский день семьи, любви и верности. Как вы поняли, этот праздник имеет свою очень странную историю, причем, ее конечного варианта до сих пор нет. Я поведал Вам лишь одну из версий зарождения этого знаменитого праздника, но, в том случае, если бы я вам рассказал хотя бы половину и всех существующих теорий, мне бы не хватило всех выпусков нашей газеты МиГ. В завершении, конечно же, хочется сказать, что не важно происхождение праздника, неважно, как к нему относятся. Главное - это то, что он просветляет очень важную вещь - любовь. Хочется только пожелать Вам от чистого сердца – любить и быть любимым!

# У социальной справедливости нет ни пола, ни цвета кожи

*«Четыре вещи определяют человека, вбирая в себя всё, что существует на свете, — это мудрость, сдержанность, ум и справедливость... Правдивость, выполнение обязательств, хорошие поступки принадлежат справедливости».*

*Арабская народная мудрость.*

**Ч**то есть справедливость, в таком непохожем на остальные, 21 веке? Впрочем, понятие «справедливость» не меняется с течением времени, оно остается таким же, лишь усложняясь в определении проходя через каждую новую эпоху. Справедливость, честь и совесть есть ничто иное как фундамент добропорядочных, достойных и светлых человеческих отношений. Справедливость порой спасает жизни или решает, как должно быть в действительности честно, а не по желанию кого-либо в сугубо своих корыстных или иных целях.



Социальная справедливость - основополагающий принцип мирного и благополучного сосуществования как в самих государствах, так и между различными странами. Всемирный день социальной справедливости это не просто день, посвященный выполнению этических норм, прежде всего. 20 февраля – это лишь ничем не примечательное число, дата, за которой кроется основа – фундамент – национальной и

социальной стабильности, глобального благополучия населения нашей планеты.

26 ноября 2007 года Генеральная Ассамблея Организации объединенных наций провозгласила 20 февраля Всемирным днем социальной справедливости, который, начиная с 2009 года, отмечается ежегодно.

Предпосылкой для возникновения, не побоюсь этого слова, праздника — 20 февраля — стала всемирная встреча ООН, прошедшая в Копенгагене в марте 1995 года, на которой были провозглашены задачи социального развития современного общества. Государства-члены Организации объединенных наций посвящают день 20 февраля проведению мероприятий на национальном уровне, способствующих укреплению социальной справедливости, которые каждый год посвящены новой определенной теме. Тема, что в некотором роде является еще и девизом, 2016 года звучала так: «Справедливые преобразования - экологически устойчивые экономика и общество»; 2017 год: «Достойная работа способствует предотвращению конфликтов и поддержанию мира». Так, проведение Дня в 2017 году должно способствовать дальнейшему наращиванию усилий международного сообщества в области искоренения нищеты, обеспечения полной занятости, достойной работы, равноправия мужчин и женщин, социального благосостояния и социальной справедливости для всех.



Прежде всего, ООН поддерживает принципы социальной справедливости, поощряя равенство между женщинами и мужчинами или права коренных народов и мигрантов. Станы-участницы содействуют обеспечению социальной справедливости, устраняя барьеры, возникающие перед людьми в силу их признака пола, возраста, расовой, этнической или религиозной принадлежности, культуры или наличия инвалидности. Ежегодно 20 февраля во многих странах мира проводятся просветительские лекции,

семинары, конференции, на которых обсуждаются насущные проблемы социальной сферы. Рассматриваются предложения по совершенствованию законодательства, программы о трудоустройстве, пенсионном обеспечении. Активисты общественных организаций обращают внимание чиновников на актуальные вопросы социальной сферы. Публикуются отчеты о выполнении правительственных программ. Благотворительные фонды собирают деньги на помощь нуждающимся людям.

**Тимошенко Ангелина**

## Не торопись!

Как часто вы куда-либо торопитесь? Может быть, опаздываете? Что ж, смею предположить, что даже сейчас Вы торопитесь, например, в столовую – занять поскорее очередь. Тем не менее, представьте, что Вам вовсе не требуется никуда спешить, Вы можете спокойно идти по улице, по парку, наслаждаясь прелестями природы и жизни в целом.



Как же все-таки много мы упускаем в жизни из-за постоянной спешки! Сегодня Вы не заметите, как мимо Вас пробежала наикрасивейшая белочка, таща за собой огромный желудь в своих маленьких лапках, а завтра Вы, возможно, уже упустите свою жизнь. Но этого, конечно же, не случится, ведь жители Италии предложили в 2007 году праздновать День неторопливости, который к настоящему времени уже приобрёл «статус» международного дня. Именно итальянцы – весьма активный и эмоциональный народ – впервые отметили День неторопливости с целью, как несложно догадаться: неторопливо наслаждаться жизнью в каждый её неповторимый момент. Инициаторами выступила итальянская ассоциация «Искусство медленно жить», провозгласившая лозунгом Дня «не торопись и насладись моментом». И это не удивительно – в наш век скорости и прогресса многие забывают о приятных ежедневных мелочах, любимых занятиях и вообще о качестве жизни.

Большая часть работоспособного населения мира вынуждена проводить свое время в офисах или другом рабочем месте более 12 часов в день, что, несомненно, наносит вред физическому и душевному здоровью, что

сказывается и на нашем близком окружении – семье, друзьях, любимых... Поэтому такой праздник является жизненной необходимостью для современного общества.



Надо сказать, что такой интересный праздник не мог остаться незамеченным. И в последующие годы инициативу проведения Дня поддержали многие мировые столицы – Лондон, Париж, Нью-Йорк и другие. Причем к проведению мероприятий в рамках Дня, несмотря на, казалось бы, его курьезный характер, относятся с полной серьезностью. Ведь он призывает всех нас – занятых людей, у кого постоянно не хватает времени на простые житейские радости – остановиться и не спеша обдумать свою жизнь и насладиться каждым её мигом здесь и сейчас. Причём сегодня всё чаще звучит призыв не просто поддержать инициативу «неторопливого наслаждения жизнью», но и «неспешного, медленного питания», зародившегося как противопоставление быстрому. То есть идеологи Дня призывают напрочь отказаться от вредного фастфуда и начать принимать пищу неспешно, наслаждаясь и смакуя каждый кусочек здоровой и качественной еды.

Всемирный день неторопливости – 26 февраля, однако, друзья, праздник не будет иметь смысла, если мы будем вспоминать о нем только в этот день. Давайте жить, а не существовать. Давайте будем радоваться всем мелочам жизни, всем тем прекрасным моментам, которые зачастую остаются в тени, на которые редко падают лучи солнца. Редко мы замечаем детали природы, детали красоты нашего мира. Что ж бегом (но не торопясь) это дело исправлять!



## Над выпуском работали:

### **Главный редактор:**

Тимошенко Ангелина

### **Редакторы:**

Талыбова Русана

Перцовский Алексей

Малинский Даниил

### **Журналисты:**

Талыбова Русана

Тимошенко Ангелина

Ракова Александра

Перцовский Алексей

Малинский Даниил

Басаргин Павел

**Руководитель:** Самарина Ирина Вячеславовна

**Нас можно найти:** Гимназия №1 им. А. С. Пушкина, каб. №225